
 9133 Exemples d'espaces vectoriels Notation e v
espaceci E Kev alors E et Oe seu vectoriel

Ef E 0
Vbek Vx.geE day c E carter
donc E est un ser de E

0e Oe
V d.sk V x ycG0e bxi y.IQ De OE
donc ser de E

µ Icm intervalle et CCI R f Esk continues

f I IR

x O estdans CCI R
Soit 1ER et f g c CCI R alors

4ft g est continue donc bfxgc EE.IR
Rn PER deg f En

On a P O ERNA
Soit tenu et QQ C Rn APREM
et deg http smascldeg deg En

donc Rn ser de R

F x g c M x 0 ser de R2
OD Et
Soit x y et miya c F et 1ER

alors bleriy x series baparityolfa



aiors blurry azi ya tartare bitte
Or xp ce 0 donc baptisez 0

Ainsi blayypolariya c F s Fser de Rh

v H my c R xy O n'est pas un serdent

Xxx
enrouge H

x X 1,0 et
Y OD EH

mais XP 1,1 H

13133f F my D EN se y O
Soit

g er alors X car y X

d'où x f z Î
Ainsi Fcvect I Ç

On montre sans difficulté l'égalité
E y 3yd2g O Salle Xmbégre
On a evidemmet SKIE Vectfanée sense

14133 F Img cM x o

Gipn D cRY y 01
On a clairemet F 6 R
en effet FCR 6cm donc t G CRI
Pour montrer l'inclusion inverse Soil X G c IRL

alors
k

e Fr6 N'c Fr6



s X
o

1
y

C loco s 1Re It G

EE EF
D'où t Gs Pit

17131 F et G de la diapo 14 33
Soit X f c Fr6

XE F xD

c G y o f Feta supplémentaires
dans R2

Es Rik
F feel ftp.ftnv nc R
G feel ftp.ffxv xc RI
x O C Fr6 done F et G 1
Sat de R f get alors

4ff g C x _bftatgl.sn
1f a ag n cor f q EF
Idf g G

donc dfg c F Même chose pour 6

Donc F et G sarde E
Soit he Fn G on a

5atxc iri.hn hl x car h Et
h x car he 6

d'où 2 9 so ht O
Ainsi Upon tout seok luso Fn G Oe
R f L E T G



Bg en fait on a C F 06
en effet Vfc Efgy.ftd.LI flatfty

C t c G
Familles libres génératrices et bases 22133

A 1,1 1,2 12,3
I I E

On a X Y 2 0 famitteliee
i

B 11,1 1 1,2 3
On suppose la famille liée 7 laD CM'IfQQ top

at b1 O

a b 0
a 2b

Des deux premièreséquations on
tire as b 0

abbs
doncBfamittelbe

exby Dans tous les exemples suivants on

commence par trouver une famille
génératrice et on essaie ensuite demontrer

qu'elle est libre si non libre cela signifie
qu'il y'a des vecteurs inutiles

Rh Soit ER alors

il M



X x mÊÙ x

i en i la S en
Alors R c Vectteriez _en

Donc q_enfüHeÜk_ de R
Supposons cette famille lié 7h 41 Île
alors Être Ë txt _y too

Donc akfamilk.escbBilanle en basedePs on parlede base canonique

Mnp K Vert Ey ie f1 n

te Ypg
0 0

avec Eiji Égo a i
O O

Les arguments sont identiques à ceux utilisés dans
le cor R

Rn a apXt t a X a an c IR

svectfxo.MX x Xm
Pour montrer que c'est une famille libre le seul
polynôme nul est celui dont tous les coefficientssont



polynome nul est un dont tous les coefficientssont
nuls

RIM Vert Xk ke N

Dion avec les notations de la diapo22130 2433

dim 1m m le e base ch R
clin Maple np Ega g I n k I p base

dim MCM nm XX X base

div RCD s x

27 33

E Vect 4,1 D app 2,2 D Hoyt 12,3 1

a e
On a Bs Opp que l'on peutéliminer

2x A
E A C D que l'onpeutéliminer

F Vat 111 0 11 01

A D

Montrons que CA D est une famille t.be par
l'absurde supposons qu'il existe la D est telque

al b1
b

aisso

D'à AP base de F

291 En choisissant K Ô on



291 Ln ch sat K g on

obtient une famille libre fg et
de cardinal 3 c'est une base dePP

3013f Card J Ç É 3 dur IN
Il suffit de montrer que la faille estlibre
Soit la b D ton

alibi L.clddo
s a c 0

çà p Des
a.co
b 2e

a b c

La faille est libre et de cardinal 3 basede RJ
3131 On a montré que

F Vect441,0 top D 12,2D 0 23 1

Vert 14,07 1,0 D de dimension 2

Donc le rang de la famille est 2

FIN


